

二〇二四年五月二十二日

馬來西亞

青草巷社區浴佛

聚眾善念聚福緣

馬來西亞西亞衛塞節

● 慶祝佛陀誕生 成道
和涅槃。許多佛教徒
會在這一天都去寺廟
參加法會 浴佛像是
爲了表示尊重和敬仰
佛陀 旨在領受佛陀



衛塞節

感念佛恩的大日子，
讓我們透過這個善念共振的力量
感恩佛恩，父母恩及眾生恩，
一起以虔誠心期許浴佛洗滌我們
內心的無明煩惱，以法水讓我們
增長智慧，清淨身心。

2024
5.22 週三
檳城慈濟社區關懷中心 (青草園)
09:00~14:00 | 浴佛與祈福

Desa Green
Wesak 2024
46, Solok Slim, Taman Desa Green, 11600 Georgetown, Penang

● 的教誨 滌淨自心無
明 擦亮心中大圓鏡
智。

● 今年適逢關懷中心擴
充 每年擺設在民眾
會堂內的浴佛台 今
年走出廳堂 進行戶
外浴佛。

二〇二四年四月二十日
至五月二十一日

前置作業

● 社區關懷中心近期在

中心鋪連鎖磚 志工

真誠愛用雙手鋪出美

好的一面 希望可以

讓社區民眾一起可以

參與社區的種種活動



攝影者：劉君凝（懿懂）

● 林祖義師兄每天抽出
時間，連續幾個星期
鋪連鎖磚。

● 七十巴仙都是他靈巧
的雙手鋪出來。用心
就是專業



攝影者：劉君凝（懿懂）

● 志工到附近組屋區邀
約大眾前來青草巷社
區關懷中心浴佛 並
分享中心的功能和開
放日時間。



攝影者：劉君凝（懿懂）

● 志工們合和互協整理

花樹 為浴佛做佈置

準備



攝影者：劉君凝（懿懂）

● 志工一起動起來 虔

場

誠的共同成就浴佛道



攝影者：劉君凝（懿謹）

● 為了呈現莊嚴的浴佛
典禮 志工們收拾凌
亂的雜物



攝影者：劉君凝（懿懂）

● 志工們齊心合力打掃
為了展現出佛法的莊
嚴



攝影者：劉君凝（懿懂）

● 志工抹掉鐵門的灰塵
和清洗場地，就好像
洗滌心靈的無明煩惱



攝影者：劉君凝（懿懂）



攝影者：劉君凝（懿懂）

場地。

鎖磚擺放花樹

美化

浹背也不累

搬運連

志工頂著艷陽天汗流

● 志工們與虔誠的一念

心 同心協力佈置浴

佛台 增添浴佛台的

莊嚴



攝影者：王愛絲(懿涵)

● 攀爬和搬重的動作總

● 是由慈誠隊來承擔。

● 感恩這份的用心，讓

我們有如此壯觀的場

面。



攝影者：劉君凝/馮德亮



● 志工們把上人的法照
吊在不同的角落 不
但莊嚴會場也讓更多
會眾認識上人。

攝影者：劉君凝（懿懂）

● 志工可以透過上人的
法照分享上人創辦慈
濟的足跡。



攝影者：劉君凝（懿謹）



攝影者：劉君凝/謝振賢

● 愛絲師姊是佈置的總
協調，她用心帶領佈
置的團隊規劃，團隊
們用自己種的植物來
綠化浴佛台。

慈濟活動 一定少不了竹筒歲月區。上人帶領三十位婦女的竹筒歲月，希望會眾一起來響應【出門聽善，入門聽福】。



攝影者：劉君凝/馮德亮

久違的志工們和社區
大眾一邊折禮盒 捲
靜思語 一邊話說家
常 這活動不但可以
促進法親和大眾的互
相關懷。



攝影者：劉君凝（懿懂）



● 透過花道團隊巧妙的
雙手, 呈現出可愛又
莊嚴的小品。

攝影者: 劉君凝 (懿懂)

二〇二四年五月二十二日

衛塞節

祈福浴佛典禮

| | 人數 |
|--------|-----|
| 師父 | 3 |
| 志工 | 70 |
| 大德參與浴佛 | 308 |
| 總數 | 381 |

● 香積組齊心協力地烹

調美味的素食，讓會

眾品嚐素食也有好滋

味，希望大家愛上素

食。



攝影者：劉君凝/馬梓軒



● 志工以虔誠的心浴佛
祈求人人和諧相處
尊重以及營造一個祥
和的社會。

攝影者：劉君凝/陳嘉凌

● 德唸師父蒞臨關懷中

心給予志工支持與鼓

勵 並且表示中心可

以廣邀大眾走進菩薩

道。



攝影者：劉君凝（懿懂）

● 因緣殊勝有二三名法師
蒞臨現場 德唸師父
和來自妙覺林的覺智
法師 心正法師相見
歡 志工在旁侍候和
陪伴。



攝影者：劉君凝（懿謹）
注：覺智法師（右一）是馬來
西亞分會第一位榮董師父

● 有些居民全家大小相

伴步行到關懷中心來

浴佛 祈求人人身體

健康。



攝影者：劉君凝（懿謹）

● 有些居民與朋友一起

做完早操後到關懷中

心浴佛 祈求人人平

安吉祥。



攝影者：劉君凝（懿謹）

● 志工把握因緣接引照

顧戶來與佛結緣。志

工也製造因緣給孩子

敬茶給父母 表達對

父母的感恩。



攝影者：馬梓軒

● 靜思人文團隊以淨斯

法品準備精緻小點心

讓會眾品嚐 並且介

紹法品都是精舍師父

用清淨的心產出無染

的物淨斯食品



攝影者：劉君凝（懿懂）



● 靜思人文團隊準備以
精緻茶食接待會眾，
並且與他們分享慈濟
事，鼓勵他們前來關
懷中心參與慈濟活動

攝影者：劉君凝/羅依雯

● 民眾與志工恭敬地奉

茶給父母 感念父母

恩。



攝影者：羅依雯 (懿忻)

● 環保志工介紹大愛感

恩科技如何將回收到的

的寶特瓶轉換為布料

舒適的衣服 還有保

暖和防水的毛毯。



攝影者：劉君凝/馬梓軒

● 分享竹筒歲月

會眾

們也力行善舉。



攝影者：劉君凝

● 黃英金 大德 平時來
社區參與環保 一旦
青草巷社區有大型活
動 她自動穿上白衣
褲參與接待組 她與



攝影者：劉君凝（懿懂）

● 慈悲的笑容來迎接會
眾 讓會眾感覺很溫
馨。

● 感恩音控組和司儀帶
動會眾禮佛有序，讓
浴佛大典更加莊嚴。



攝影者：劉君凝/陳偉漢

● 感恩真善美團隊拍照
和視頻拍攝紀錄現場
足跡。

● 活動完畢，還在家做

后置作業新聞 圖說
和簡報。



攝影者：劉君凝/馬梓軒

採訪與心得分享

● 州議員王耶宗連續三

年都到來浴佛。看到

這裡的規模一年比一



攝影者：劉君凝/馮德亮

● 年進步。我們相信慈
濟所做的一切 都是
為人民付出。

● 今年的浴佛 祝福大
家身體健康。

● 關懷中心負責人許榮
光·之前做環保是在
一個蠻狹小的走廊

於是志工們就商討在
那個長滿野草的地方
鋪連鎖磚。當鋪完連



攝影者：陳嘉玲 (懿芯)

● 鎖磚 剛好將要舉辦
浴佛，我們就利用這
個地方浴佛 當著是
開幕典禮。

● 之後環保分類 就要
搬去這個新的地方。

● 從這方面我們希望能
夠接引更多的社區菩
薩 也希望我們的志

● 工也能一起來成就這
個環保站。

● 感恩社區志工一人傳
一人，一手傳一手接
磚 用時間付出鋪磚

。

● 浴佛活動總協調 陳

偉漢 · 今年的社區浴

佛主要有兩個不同的

挑戰 蠻大的挑戰一

個是跟我們大會的浴

佛典禮相差的時間很



攝影者：陳嘉凌 (懿芯)

● 短 就只有兩到三個
星期，另外一個是今
年我們要把社區浴佛
做得更大一些，可以
對這邊附近的居民
留下更深刻的印象
所以在我們的社區有
一片空地之前是沒有
真正去利用。然後我

● 們希望把環保區域和
關懷中心做得更貼切
，讓這邊社區的居民
可以跟慈濟志工有更
多的互動。

● 除了這個心連心之外
，還有一樣東西個人
比較受益的就是看到
法親家人大家都合和

● 互協也讓我感覺到我不是一個人，大家都很有勇敢地承擔各種功能，執行各功能時，不分彼此，分工又合作，這是最感動的事情。人最難得可貴的是，擁有一分力量，負起一切責任。

● 何麗花大德 · 今年丈夫剛往生，孩子又在國外公幹，兒子建議母親參與慈濟活動，希望精神上可以得到



攝影者：劉君凝（懿懂）

● 寄託。兒子帶她來這
裡參訪，在參訪時
得知道這裡將要舉辦
浴佛典禮。過後她就
自己過來幫忙浴佛的
前置作業。在浴佛當
天，她犧牲睡眠，就
只為了煮黑糯米和炒
飯與民眾結好緣。

● 她感覺很法喜 接下
來會常常參與慈濟活
動



家的感覺。

待食物讓黃先生有回

噓寒問暖 不停地招

慈濟人彷彿家人般的

攝影者：林莉玲（慈朗）

● 因此，黃先生都來關懷中心浴佛。

● 黃先生目睹志工早期挨家挨戶在組屋收集回收物品被居民譴責，導致電梯壞，他感恩志工不離不棄，目前還在這裡經營關懷中心。

● 更令他感到敬佩的是
看到獨居長者的鄰居
在志工的關懷下性格
有所改變。以往這位
獨居長者經過他家的
時候總是聽到投訴或
怒罵他人的話語，慈
濟志工拜訪後，長者
口中念念有詞的是都
是句句佛號聲。

二〇二四年五月二十一日

衛塞節

祈福浴佛典禮

感恩及學習

● 志工當晚舊法新知

了解以往功能組的執
掌，互道感恩彼此的
承擔及配合。各功能
組也紛紛說出可以進
步的空間，期盼達到
共知、共識、共行。
下一個活動會更好。



滿的人生。

結善緣 才是成功圓

所得 利益人群 廣

● 能懂得適時適機運用

攝影者：劉君凝（懿懂）

結語

● 每一場法會都是凝聚
道心的好因緣 也是
讓社區民眾走入關懷
中心的好時機

● 多一個人走進關懷中
心 就可以增加多一
個家庭接觸正法 期
許可以藉此多接引菩
薩走入菩薩道。

恭祝上人

法體安康
常住世間
法輪常轉

馬來西亞分會
青草巷聯絡處
執行長郭濟緣
暨全體靜思弟子
恭敬頂禮